

港殘奧隊凱旋 梁振英接機

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港特別行政區政府昨日在香港國際機場舉行歡迎儀式，迎接里約2016殘疾人奧運會(殘奧會)中國香港代表團凱旋歸來。

行政長官梁振英主持儀式，並頒發表揚狀予港隊運動員，表揚他們在殘奧會各項賽事中全力以赴，充分發揮體育精神。出席歡迎儀式的嘉賓還包括民政事務局長馮程淑儀、康樂及文化事務署署長李美媚、香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會會長馮潔潔及主席林國基。

今屆殘奧會於9月7日至9月18日在巴西里約熱內盧舉行。港隊共派出24名運動員參加射箭、田徑、硬地滾球、馬術、射擊、游泳、乒乓球及輪椅劍擊八個項目的賽事。經過多日激烈競賽，港隊在游泳、硬地滾球、輪椅劍擊及乒乓球項目共取得6面獎牌，包括2金、2銀及2銅。港隊運動員的出色表現充分體現他們的堅毅拼搏精神。

籲政府多撥資金供全職訓練

港隊今屆成績不如理想，團長伍澤連認為，大部分國家或地區的殘疾選手都是全職訓練，他呼籲政府多撥資金予殘疾選手參加全職訓練。

里約獲得兩面銀牌的女劍手余翠怡表示，希望政府考慮為殘疾運動員加設全職訓練的待遇，現時的體育學院只設有殘疾人士體育訓練資助，以她為例，每月只拿約8千港元資助，難以維生兼職工作，她建議效法英國從殘疾獎券社支援殘疾運動員。

今次獲40萬港元獎金的梁育榮表示，「這面金牌付出了很多時間和努力，希望大家明白別那麼容易放棄理想。」梁育榮又指未來四年會盡力爭取參加2020東京殘奧，並希望與女友結婚，但前提是希望先獲派公屋。至於在男子S14級別200米自由泳為港隊贏得首金的鄧韋樂，亦為東京奧運繼續努力。



港殘奧隊昨凱旋，獲特首梁振英接機。

潘志南攝



梁振英(右)向梁育榮頒發表揚狀。

潘志南攝

抵機場獲熱烈歡迎 中國殘奧健兒 載譽回京



接機群眾與里約殘奧會男子乒乓球冠軍葛楊(左二)合影。

前晚，在里約殘奧會上取得佳績的中國殘奧代表團抵達北京首都國際機場，受到熱烈歡迎。昨日，受中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平委託，中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山在人民大會堂會見了中國殘奧健兒，代表黨中央、國務院歡迎代表團凱旋歸來，向全體運動員、教練員和工作人員表示熱烈祝賀和親切問候。



群眾在首都國際機場等候殘奧代表團抵達。

在里約殘奧會上，中國殘奧代表團創造了自1984年參加殘奧會以來的最好成績，共獲107塊金牌、239塊獎牌，創51項世界紀錄，連續第四屆奪得金牌和獎牌榜雙第一。

中國殘奧代表團計劃日前分兩批抵達北京，但由於飛機晚點，第一批人員所乘坐的航班在晚上十點左右才降落機場。當他們從通道中走出時，在現場的接機群眾大聲地喊着口號，高舉橫幅與鮮花歡迎殘奧健兒的凱旋。

在本屆殘奧會上，中國盲人足球隊闖入四強，在與西班牙的小組賽首戰中攻入制勝球的王周彬在接受採訪時說：「回家真好，在中秋節的時候特別想回家。這次大家發揮得都挺好，把平時的訓練水準發揮了出來。與巴西隊的準決賽我印象最深，確實全隊用盡了全力，但對手的實力的確要高出一籌，對這次的結果已經很滿意了。」

前來接機的中國殘聯副主席、中國盲人協會名譽主席李志軍說：「中國殘奧健兒為祖國爭得這麼多榮譽，我

為這個群體感到驕傲，為他們的這種精神感到由衷的欽佩。他們為國家創造驕人的戰績，我想全國人民都會為他們感到高興，為國家感到驕傲。」

劉雲山熱烈祝賀和親切問候

昨日，劉雲山在人民大會堂會見了中國殘奧健兒，他說，在里約殘奧會上，我國殘疾人體育健兒大力發揚奧林匹克精神和中華體育精神，頑強拼搏、奮勇爭先，實現了體育比賽和精神文明雙豐收，續寫了中國殘疾人體育事業新輝煌。

劉雲山希望代表團全體成員再接再厲、繼續努力，勇於面對新的挑戰，為祖國和人民再立新功。要把籌辦北京2022年冬奧會、冬殘奧會作為良好機遇，推動我國體育事業和殘疾人事業實現新的發展。各級黨委、政府和社會各界要大力支持殘疾人事業，多辦好事實事，幫助更多殘疾人實現人生夢想，創造幸福美好生活。

新華社



里約殘奧會中國代表團的運動員步出機場。

新華社

女排亞洲盃

中國隊「克」敵奪冠



中國女排隊員在頒獎儀式後自拍合影。



龔翔宇(左)在比賽中扣球。

2016年女排亞洲盃日前在越南永福省永安市進行決賽，中國女排以3:0輕取哈薩克奪冠。這是中國隊第四次獲得女排亞洲盃冠軍。

本屆賽事中國女排派出了二隊，但14名選手均有國家隊集訓的經歷，並包括兩位奧運冠軍張常寧和龔翔宇。決賽中國隊的首發陣容為主攻李靜、張常寧、副攻楊舟、鄭益昕，二傳姚迪，接應龔翔宇，自由人王夢潔。中國隊前兩局發揮穩定，一直處於比分領先的態勢，兩局均以25:19拿下。第三局開局中國隊打出了14:1的小高潮，並將比分差距保持到最後，以25:13再下一局，奪取了亞洲盃冠軍。

龔翔宇：不輸同一對手兩次

中國隊主教練陳友泉賽後表示，決賽賽前的準備十分充分，由於小組賽中中國隊

曾以2:3不敵哈薩克，「大家都憋着一股勁，在比賽中拚勁十足，發揮了自己的正常水準。」女排隊員龔翔宇說，小組賽的失利已經過去，「中國隊不會在同一比賽中輸給同一對手兩次。」她表示，由於在準備會中已經預想到可能遇到的困難，並制定了應對方案，因此比賽時能在技術和情緒上都保持比較好的狀態。主攻李靜以優異的表現當選了本次女排亞洲盃的MVP。

女排亞洲盃2008年設立，中國女排拿到了2008、2010和2014年三屆冠軍，2012年不敵泰國屈居亞軍。本次亞洲盃共有8支隊伍參賽，分別包括A組的越南隊、泰國隊、中華台北隊和伊朗隊，及B組的中國隊、韓國隊、日本隊和哈薩克隊。獲得冠軍的中國隊將代表亞洲參加2017年的女排世界盃。

新華社



破格泳照

本地體壇盛事「新世界維港泳」將於10月16日在維多利亞港舉行，大會特邀歐鎧淳等港泳隊代表，拍攝一輯充滿藝術感及力量的破格泳照，泳照凸顯泳者在鍛煉當中的堅持與專注、不斷突破自己、無懼風浪的理念，充分演繹奧運精神，向香港一眾奧運代表隊的體育精神致敬。

公關圖片

江宏傑 福原愛 證實已結婚



福原愛(右)與江宏傑在媒體見面會上展示結婚戒指。

兩人並秀出婚戒，江宏傑得意地說，婚戒是他設計的，全世界唯一的一隻，有愛，「代表『小愛』是我的唯一」。江宏傑說，他的婚戒設計納入乒乓球及弧線的概念。兩人應現場媒體記者的要求，由江宏傑再一次為福原愛戴上婚戒，幸福氣氛洋溢記者會現場。

江宏傑求婚嚇親福原愛

媒體問福原愛，江宏傑是如何求婚的？福原愛嬌羞地說，這讓江宏傑自己說。江宏傑說：「我是在里約奧運之後，有機會跟她求婚，我給她一把鑰匙，並說希望她能成為新家的主人。」福原愛被媒體問到，被求婚時如何回答。福原愛說，「我嚇了一跳，腦中一片空白，不記得當時是怎麼回答的了。」

香港文匯報記者 梁啓剛

唐淵淳因身體不適暫休養



唐淵淳在比賽中。

規定。唐淵淳是世界排名前10的運動員，按照規定，她必須參加接下來的頂級賽級別的丹麥公開賽和中國公開賽，以及年底的總決賽，如果不參加，每站比賽將面臨高達超過5000美元的罰款。只有運動員宣佈退役，才可以免除。待唐淵淳經過休養，可恢復訓練並參賽後，隊伍再向世界羽聯提出申請，恢復她的參賽資格。

伍家朗日羽賽過首圈

至於昨日舉行的日本羽毛球賽男單首圈賽事，港將伍家朗率先以23:21及21:10力挫印度的巴米迪帕提，晉級16強，但其他港男單代表胡賀及魏楠則首圈下馬。女單方面，港將葉姵延亦首圈止步；而港混雙組合周凱華/李晉熙則首圈過關。

香港文匯報記者 梁啓剛

短訊

奧蘇利雲控梁文博過關

2016世界桌球上海大師賽前晚繼續首輪較量，人氣明星「火箭」奧蘇利雲亮相上海體育館。苦戰九局後，奧蘇利雲以5:4戰勝中國球手梁文博，晉級下一輪。奧蘇利雲賽後表示：「對我而言打這場比賽是非常艱難的，能夠獲勝，我覺得自己非常幸運，我也非常高興。」

記者 梁啓剛

港女雙亞青乒賽掄元

港隊昨日在泰國曼谷舉行的亞洲青少年乒乓球錦標賽傳來好消息，在女雙決賽港隊組合蘇慧音/麥子詠以3:1擊敗國家隊組合孫銘陽/錢天一得到冠軍；同時蘇慧音雖在女單4強以1:4不敵國家隊球手袁媛，由於賽事不設季軍戰，故她為港隊再添一面銅牌。

記者 梁啓剛

麥卓賢保齡亞錦賽奪季

昨日在南華會舉行的亞洲保齡球錦標賽，進行了最後一組的男單賽事，代表港隊出戰的麥卓賢，最後以224.33分得到男單季軍，為港隊取得一面銅牌。至於因舊患手指骨膜炎復發的胡兆康，最後以平均211.67分，總成績排15位完成。至於楊偉基則以214.33分總排名第9。

記者 梁啓剛